

कांग्रेस का एक भी नुमांदा जीतना नहीं चाहिये: नरेन्द्र मोदी मन्मोहन सिंह को प्रदान किया गया इंदिरा गांधी शांति पुरस्कार

रीवा, (मप्र)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को लोगों से कहा कि कांग्रेस के अहंकार को समाप्त करने के लिये जरूरी है कि कांग्रेस का एक भी नुमांदा नहीं जीत पाए। मध्यप्रदेश में 28 नवंबर को विधानसभा चुनाव होने हैं। रीवा में भाजपा के समर्थन में चुनावी जनसभा को सम्बोधित करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, "मैं आपसे आग्रह करने आया हूँ कि कांग्रेस का एक भी नुमांदा जीतना नहीं चाहिये। एक भी जीतना नहीं चाहिये। ये कांग्रेस का अहंकार... किसी की परवाह नहीं करना, अनाप शानाप हर किसी का अपमान करना... ये जो उनका अहंकार है, उस अहंकार को चूर-चूर करने के लिये 28 नवंबर एक मौका है। ये 28 नवंबर अहंकार को चूर-चूर करने का

एक मौका है।"

शिवराज सरकार को केन्द्र की

कर लीजिये।



मोदी ने जनता को याद दिलाया कि केन्द्र और प्रदेश में भाजपा की डबल इंजन की सरकार होने से पिछले साढ़े चार साल में यहां तेजी से विकास हुआ है। जबकि इससे पहले

उन्होंने दिल्ली पर राज करने वाले शासकों की चार पीढ़ियों का शासन समाप्त होने को स्मरण करते हुए कहा, "मुझे दिल्ली में लोग कहते हैं कि दिल्ली की एक विशेषता है। सतयुग देख लो, त्रेतायुग देख लो, मुगल सल्तनत देख लो, कहते हैं दिल्ली को एक ऐसा श्राप है कि किसी की कितनी ही सल्तनत बड़ी क्यों न हो, लेकिन चौथी पीढ़ी आने के बाद वह समाप्त हो जाती है। चौथी पीढ़ी के आगे किसी का कुछ बचता ही नहीं है। कांग्रेस का भी वही हाल हुआ है। यह अब चौथी पीढ़ी पर अटकी हुई है, अब बचने वाली नहीं है।" उन्होंने देश के 1.25 करोड़ लोगों को अपना परिवार बताते हुए कहा, "आपके पुरखार्थ और

संकल्प से मैं जुड़ा हुआ हूँ। आप 10 घंटे तो मैं 11, आप 14 घंटे तो मैं 15 घंटे काम करूंगा। परिवार का मुखिया जिस प्रकार परिवार की भलाई के लिये अपने आप को खपा देता है, मैं भी 1.25 करोड़ देशवासियों के अपने परिवार की भलाई के लिये पल-पल, तिल-तिल अपने आप को खपाता रहा हूँ और मैं उसमें कमी नहीं आने दूंगा। इस बात का आपको विश्वास दिलाता हूँ।" उन्होंने सवाल किया कि क्या 55 साल में कांग्रेस को सूरज नहीं दिखा। कांग्रेस के 55 साल के शासन काल में प्रदेश में केवल 30 मेगावाट ग्रीन एनर्जी का उत्पादन होता था जबकि भाजपा के 15 साल के शासन काल में 4000 मेगावाट नवीकरणीय ऊर्जा उत्पादित होने लगी है।

नयी दिल्ली। पूर्व प्रधानमंत्री मन्मोहन सिंह को सोमवार को इंदिरा गांधी पुरस्कार प्रदान किया



गया। पूर्व प्रधान न्यायाधीश टी एस ठाकुर ने सिंह को यह पुरस्कार (2017 के लिए) प्रदान किया। यह पुरस्कार इंदिरा गांधी स्मृति न्यास द्वारा 'शांति, निरस्त्रीकरण एवं विकास' के लिए काम करने वाले व्यक्तियों, समूहों एवं संस्थाओं को दिया जाता है। इस मौके पर न्यास की प्रमुख और कांग्रेस की शीर्ष नेता सोनिया गांधी ने मन्मोहन सिंह की तारीफ करते हुए कहा कि सिंह ने देश के लिए महत्वपूर्ण योगदान दिया। उन्होंने कहा, "मन्मोहन सिंह जिन बुलंदियों पर पहुंचे उसकी बुनियाद

इंदिरा गांधी के समय पड़ी थी।" न्यायमूर्ति (सेवानिवृत्ति) ठाकुर ने कहा कि मन्मोहन सिंह की बड़ी

भी समाज को सफल होने के लिए विविधता को अपनाता होगा। उन्होंने कहा, "मौजूदा समय में दुनिया के सामने कई चुनौतियां हैं उनसे निपटने के लिए वैश्विक जिम्मेदारी की जरूरत है। सहयोग की जरूरत है। पूर्व प्रधानमंत्री ने कहा, "हम इतिहास के उस मोड़ पर हैं जहां वैश्विक शासन के सभी संस्थाओं को मजबूत बनाने की सख्त जरूरत है ताकि बहुपक्षवाद को बढ़ावा दिया जा सके और उन वैश्विक चुनौतियों से निपटा जा सके जिसने अंतरराष्ट्रीय व्यवस्था के लिए खतरा पैदा किया है। हमें अंतरराष्ट्रीयवाद की भावना को फिर से जीवित करने में अग्रणी भूमिका निभानी होगी। उन्होंने दुनिया के कई हिस्सों में 'तुच्छ राष्ट्रवाद' के ताकतवर होने का उल्लेख करते हुए कहा, "भविष्य उसी का होगा जो विविधता को संभाल सकेगा और उदार सोच रखेगा। ये भारत की खूबी रही है कि वह विविधता का जश्न मनाता आया है। भारत के संविधान निर्माताओं ने भी विविधता को महत्व दिया।"

छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव: मतदान के दूसरे चरण के लिए तैयारी पूरी

रायपुर। छत्तीसगढ़ में हो रहे विधानसभा चुनाव के दूसरे चरण

मतदान कर्मियों को रवाना किया जा रहा है। वहीं राज्य में शांतिपूर्ण



के लिए मतदान की तैयारी पूरी हो गई है। राज्य में मंगलवार को मतदाता विधानसभा अध्यक्ष गौरीशंकर अग्रवाल, राज्य शासन के नौ मंत्रियों और नेता प्रतिपक्ष टीएस सिंहदेव समेत 1079 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला करेंगे। राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय के अधिकारियों ने आज यहां बताया कि राज्य के 19 जिलों की 72 विधानसभा सीटों के लिए मंगलवार को मतदान होगा। राज्य में दूसरे चरण के मतदान के लिए तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। अधिकारियों ने बताया कि दूसरे चरण में 1,53,85,983 मतदाता 1079 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला करेंगे। इसमें 119 महिला उम्मीदवार भी शामिल हैं। राज्य के रायपुर नगर दक्षिण विधानसभा क्षेत्र में सबसे अधिक 46 उम्मीदवार और बिद्वानवागढ़ में सबसे कम छह उम्मीदवार हैं। उन्होंने बताया कि दूसरे चरण के मतदान के लिए

मतदान के लिए अर्धसैनिक बलों और पुलिस के लगभग एक लाख जवानों को तैनात किया गया है। राज्य के गरियाबंद, धमतरी, महासमुंद, कबीरधाम, जशपुर और बलरामपुर जिले के कुछ हिस्से नक्सल प्रभावित हैं। इन जिलों में सुरक्षा बल के जवानों को बड़ी संख्या में तैनात किया गया है। उन्होंने बताया कि दूसरे चरण के लिए 72 सीटों में सुबह आठ बजे से शाम पांच बजे तक मतदान होगा। छत्तीसगढ़ में दूसरे चरण के मतदान में मतदाता जिन 1079 उम्मीदवारों के भाग्य का फैसला करेंगे, उनमें कसडोल सीट से विधानसभा अध्यक्ष गौरीशंकर अग्रवाल और रमन मंत्रिमंडल के नौ सदस्य ... रायपुर दक्षिण सीट से बृजमोहन अग्रवाल, रायपुर पश्चिम से राजेश मूपात, भिलाई से प्रेम प्रकाश पांडेय, बैकुंठपुर से भैयालाल राजवाड़े, मुंगेली से पुन्नूलाल मोहिले, प्रतापपुर से रामसेवक पैकरा, बिलासपुर से अमर अग्रवाल, कुरुद

से अजय चंद्राकर और नवागढ़ से दयालदास बघेल शामिल हैं। मतदाता अधिकारपुर से विधानसभा में विपक्ष के नेता टीएस सिंहदेव, पाटन से प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष भूपेश बघेल, सक्ति से कांग्रेस प्रत्याशी पूर्व केंद्रीय मंत्री चरणदास महंत,

दुर्ग ग्रामीण से सांसद ताम्रध्वज साहू, मरवाही से पूर्व मुख्यमंत्री अजीत जोगी और कोटा से उनकी पत्नी रेणु जोगी के भाग्य का भी फैसला करेंगे। दूसरे चरण की 72 सीटों में से 17 सीट अनुसूचित जनजाति के लिए तथा नौ अनुसूचित

भाजपा का ऐलान, योगी सरकार में ही बनेगा अयोध्या में राम मंदिर

इंदौर। मध्यप्रदेश समेत पांच राज्यों में विधानसभा चुनावों के जारी घमासान के बीच भाजपा ने शुक्रवार को कहा कि वह अयोध्या में भगवान राम के मंदिर का संवैधानिक तरीके से निर्माण अवश्य करायेगी। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता सखित पात्रा ने यहां संवाददाताओं से कहा, छद्म अयोध्या में संवैधानिक तरीके से भव्य राममंदिर के निर्माण के प्रति कटिबद्ध हैं। अयोध्या में राममंदिर हम अवश्य बनवायेंगे।

जैसी पार्टियां अयोध्या में राममंदिर के निर्माण के खिलाफ हैं। पात्रा ने यह आरोप भी लगाया कि राममंदिर मामले में आगे बढ़ रही अदालती प्रक्रिया में भाजपा के विपक्षी दल बाधा उत्पन्न कर रहे हैं। पात्रा ने मध्यप्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष कमलनाथ पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया कि कि वह सूबे के विधानसभा चुनावों के दौरान राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ और महिलाओं के बारे में लगातार विवाददास्यद बयानबाजी करते हुए प्लेफ गोलफ कर रहे हैं। इस बीच, पात्रा के टिवटर हैंडल पर 13 नवम्बर को पोस्ट कमलनाथ के एक वीडियो को लेकर कांग्रेस ने निर्वाचन आयोग से शिकायत की ने कहा, 'मैं बतौर भाजपा प्रवक्ता कोई टिप्पणी नहीं कर सकता कि इस विषय (राम मंदिर निर्माण) में संसद में कोई विधेयक आयेगा या नहीं। संसद में विधेयक पेश करना सांसदों के अधिकारक्षेत्र का मामला है। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस, समाजवादी पार्टी, बहुजन समाज पार्टी, ऑल इंडिया मजलिस-ए-इत्तेहादुल मुस्लिमीन

देश में आतंकवाद, नक्सलवाद एवं अराजकतावाद की जड़ है कांग्रेस: योगी

धार (मध्यप्रदेश)। देश में चल रहे सभी विवादों के लिए कांग्रेस



को जिम्मेदार ठहराते हुए उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को कहा कि देश के अंदर आतंकवाद, नक्सलवाद एवं अराजकतावाद जैसी जो भी समस्याएँ हैं, उनकी जड़ कांग्रेस है। धार जिले की बदनार विधानसभा सीट के वर्तमान भाजपा विधायक भंवर सिंह शेखावत के लिए चुनाव प्रचार करने आये योगी आदित्यनाथ ने बदनार में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा, "देश के अंदर जितने भी विवाद हैं उनकी जड़ कांग्रेस है। जितना भी देश के अंदर आतंकवाद

है, नक्सलवाद है, अराजकता है इसकी जड़ कांग्रेस है।" उन्होंने कहा, "वर्ष 2003 (के विधानसभा चुनाव) में अगर मध्य प्रदेश की इस महान जनता ने कांग्रेस को उखाड़ने का निश्चय नहीं किया होता तो आज नक्सलवाद प्रदेश के इन सब बोल में धावा बोल कर जनजीवन को बुरी तरह से तहस-नहस कर रहा होता।" योगी ने कहा कि मैं यहां की जनता का अभिनंदन करता हूँ, जिन्होंने वर्ष 2003 में निर्णय लिया और विकास और सुशासन के लिए भाजपा को चुना। कांग्रेस पर हल्का जारी रखते हुए उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने इस देश को जाति के आधार पर, क्षेत्र के आधार पर और भाषा के आधार पर तथा मजहब के आधार पर विभाजित करने का कार्य किया। योगी ने कहा कि कांग्रेस ने विकास नहीं, बल्कि विकास की आड़ में आतंकवाद, नक्सलवाद और

अलगाववाद को बढ़ावा दिया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में आज विकास देश के सभी भागों में होने लग गया है। पूर्वोत्तर राज्यों की बात करते हुए योगी ने कहा कि मोदी जी के विकास के मॉडल के चलते ही आज असम, अरुणाचल प्रदेश, मणिपुर, त्रिपुरा में भाजपा की सरकारें हैं, जबकि मेघालय और नागालैंड में भाजपा समर्थित सरकार हैं और जब 11 दिसंबर को वर्तमान में पांच

राज्यों के चुनाव परिणाम आएंगे तो पूर्वोत्तर के सातवें राज्यों मिजोरम में भी भाजपा की सरकार नजर आएगी। उन्होंने कहा कि जिन पूर्वोत्तर राज्यों की बात करते हुए योगी ने कहा था कि वहां कमल नहीं खिल सकता है, वहां अलगाववाद को समाप्त करके आज भाजपा का कमल न केवल खिल रहा है, बल्कि वहां के लोगों के चेहरे पर खुशहाली लाने का काम भी भाजपा की सरकार ने किया है।

भाजपा अ यक्ष शाह ने मैहर में प्रसिद्ध शारदा माता मंदिर में की पूजा अर्चना

सतना (मप्र)। भाजपा अध्यक्ष अमित शाह ने आज सुबह यहां जिला मुख्यालय से लगभग 36 किलोमीटर दूर प्रसिद्ध शक्तिपीठ मैहर में शारदा माता मंदिर में पूजा अर्चना की। शाह मध्यप्रदेश में 28 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव के सिलसिले में दौरे पर हैं। शाह के साथ प्रदेश भाजपा अध्यक्ष राकेश सिंह, सतना लोकसभा क्षेत्र के सांसद गणेश सिंह और भाजपा के अन्य वरिष्ठ नेता भी थे। भाजपा अध्यक्ष ने कल रात को मैहर में रोड शो किया और उसके बाद वह रात्रि में इस पवित्र नगरी में ही ठहरे थे। आज सुबह चुनाव प्रचार अभियान की शुरुआत से पहले शाह ने मैहर में त्रिकुटा पर्वत स्थित शारदा माता मंदिर में पूजा अर्चना की। इसके बाद वह नरसिंहपुर जिले में जनसभा को संबोधित करने के लिये रवाना हो गये। मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनावों के मद्देनजर शाह पिछले कुछ दिनों से प्रदेश में लगातार चुनावी सभाएं कर रहे हैं।

सीबीआई : प्रमुख के खिलाफ सीबीसी की जांच रिपोर्ट में कुछ 'बहुत प्रतिकूल' निष्कर्ष भी हैं

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि सीबीआई के निदेशक आलोक कुमार वर्मा के खिलाफ भ्रष्टाचार के आरोपों की जांच करने वाले केन्द्रीय सतर्कता आयोग की रिपोर्ट में कुछ 'बहुत प्रतिकूल' नतीजे भी हैं और वह इन कुछ आरोपों की जांच के लिये अधिक समय चाहता है। साथ ही आयोग की रिपोर्ट में कुछ बहुत सराहनीय नतीजे भी हैं। केन्द्रीय सतर्कता आयोग के निष्कर्षों को कुल मिलाकर मिलाजुला बताते हुये न्यायालय ने इसे विस्तृत गोपनीय रिपोर्ट बताया और कहा कि इसकी एक प्रति संलग्नकों के साथ सीलबंद लिफाफे में आलोक वर्मा को दी जाये। न्यायालय ने कहा कि इस पर जवाब दाखिल करने के लिये इसे वही खोलेंगे और 19 नवंबर को अपराह्न एक बजे तक फिर से सीलबंद कर देंगे। प्रधान न्यायाधीश रंजन गोगोई, न्यायूर्ति

संजय किशन कौल और न्यायमूर्ति के एम जोसफ की पीठ ने केन्द्रीय सतर्कता आयोग की विस्तृत प्रारंभिक जांच रिपोर्ट के नतीजों में कुछ 'अनुकूल', कुछ 'बहुत

आरोपों के बारे में उतनी अनुकूल नहीं हैं और कुछ आरोपों के बारे में बहुत ही प्रतिकूल है। सतर्कता आयोग की रिपोर्ट कहती है कि कुछ आरोपों की जांच की

की वजह से उन्हें उनके अधिकारों से वंचित करके अवकाश पर भेजने के सरकार के निर्णय को चुनौती देने वाली सीबीआई प्रमुख की याचिका पर सुनवाई कर रही थी।



अनुकूल नहीं और कुछ 'बहुत ही प्रतिकूल' हैं। पीठ ने कहा, "सीबीसी ने विस्तृत रिपोर्ट पेश की है। रिपोर्ट को वर्गीकृत किया गया है और कुछ आरोपों के बारे में यह काफी अनुकूल है, कुछ

आवश्यकता है और इसके लिये उन्हें वक्त चाहिए।" इसके साथ ही न्यायालय ने इस मामले को 20 नवंबर के लिये सूचीबद्ध कर दिया। शीर्ष अदालत आलोक वर्मा के खिलाफ भ्रष्टाचार के आरोपों

आलोक वर्मा पर जांच ब्यूरो के विशेष निदेशक राकेश अस्थाना ने आरोप लगाये थे, जिनके खिलाफ भ्रष्टाचार के आरोपों में प्राथमिकी दर्ज की गयी है। सरकार ने वर्मा के साथ अस्थाना को भी सभी अधिकारों से वंचित करते हुये अवकाश पर भेज दिया था। शीर्ष अदालत के आदेश पर उच्चतम न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीश ए के पटनायक की निगरानी में केन्द्रीय सतर्कता आयोग ने वर्मा के खिलाफ आरोपों की जांच की और अपनी रिपोर्ट 12 नवंबर को न्यायालय को सौंप दी। इस मामले में सुनवाई के दौरान पीठ ने स्पष्ट किया कि केन्द्रीय जांच ब्यूरो संस्था की शुचिता बनाये

रखने और इसे बचाये रखने तथा इसके प्रति जनता के भरोसे की रक्षा के लिये केन्द्रीय सतर्कता आयोग की रिपोर्ट की गोपनीयता जरूरी है। पीठ ने केन्द्रीय सतर्कता आयोग की रिपोर्ट संलग्नकों के साथ सीलबंद लिफाफे में अटार्नी जनरल के के वेणुगोपाल और सीबीसी की ओर से पेश सालिसीटर जनरल तुषार मेहता के कार्यालय को भी सौंपने का निर्देश दिया। पीठ ने स्पष्ट किया कि केन्द्रीय सतर्कता आयोग की रिपोर्ट पर सिर्फ आलोक वर्मा को ही जवाब दाखिल करना होगा। पीठ ने कहा, "इस समय, हम केन्द्र सरकार या किसी अन्य पक्ष को केन्द्रीय सतर्कता आयोग की रिपोर्ट पर जवाब दाखिल करने के लिये कहने के इच्छुक नहीं हैं और सिर्फ याचिकाकर्ता आलोक कुमार वर्मा को ही न्यायालय जवाब दाखिल करने की अनुमति दे रहा है। हालांकि,

पीठ ने सीबीसी की रिपोर्ट राकेश अस्थाना को भी सौंपने के उनके वकील वरिष्ठ अधिवक्ता मुकुल रोहतगी के अनुरोध को ठुकरा दिया। रोहतगी ने कहा कि वर्मा के खिलाफ शिकायत करने के कारण अस्थाना आपराधिक मामले का सामना कर रहे हैं और उन्हें भी रिपोर्ट मिलनी चाहिए। उन्होंने कहा कि अस्थाना ने ही सीबीआई निदेशक के खिलाफ कैबिनेट सचिव से शिकायत की थी जिसे बाद में केन्द्रीय सतर्कता आयोग के पास भेजा गया था। रोहतगी ने कहा, "यह राष्ट्रीय सुरक्षा का मसला नहीं है। यह रिपोर्ट सीलबंद लिफाफे में क्यों रखी जानी चाहिए?" इस पर पीठ ने शुरू में कैबिनेट सचिव के पास सीबीआई निदेशक की शिकायत करने की मंशा पर सवाल उठाया और पूछा, "कानून के किस अधिकार के तहत आपने कैबिनेट सचिव के पास शिकायत

की थी?" रोहतगी ने जब कहा, "यह (शिकायत) मैं दायर कर सकता हूँ तो पीठ ने टिप्पणी की, "कोई भी शिकायत कर सकता है।" आलोक वर्मा के वकील वरिष्ठ अधिवक्ता फली नरीमन ने कहा कि सीबीसी की रिपोर्ट पर वह 19 नवंबर को अपना जवाब दाखिल कर देंगे। उन्होंने कहा, "जितनी जल्दी इसे सुलझा लिया जाये, बेहतर है।" इस पर पीठ ने कहा, "जैसे ही हमारे पास आपका (वर्मा) जवाब होगा, हम इस पर निर्णय लेंगे।"

खिलाफ विशेष जांच दल से जांच कराने के लिये अलग से याचिका दायर की है। पीठ ने कहा, "हम यह मानकर चलते हैं कि उन्होंने (राव) ने कोई बड़ा नीतिगत फैसला नहीं लिया है क्योंकि आपने उनके द्वारा लिये गये निर्णयों की सूची पेश नहीं की है।" पीठ ने कहा कि राव पहले ही 23 से 26 अक्टूबर के दौरान उनके द्वारा लिये गये फैसलों की सूची दाखिल कर चुके हैं। दवे ने कहा कि वह राव द्वारा लिये गये फैसलों की सूची दाखिल करेंगे। इस पर पीठ ने कहा कि राव द्वारा दी गयी सूची के स्थान पर सूची दायर करने का काम कोई भी कर सकता है। पीठ ने कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खड़गे और जांच ब्यूरो के पुलिस उपाधीक्षक ए के बस्सी के आवेदनों पर भी विचार किया। बस्सी का तबादला पोर्ट ब्लेयर कर दिया गया है।

दिन में कितनी हल्दी लेना है फायदेमंद, ज्यादा खाने के कई नुकसान

भारतीय रसोई में हल्दी मसालों की रानी मानी जाती है क्योंकि यह टेस्ट के साथ डिश को अच्छी लुक देने का काम भी करती है।

सिर्फ स्वाद ही नहीं ही सेहत के लिहाज से भी इसे औषधीय गुण भरपूर होते हैं। वहीं लोग हल्दी के कैप्सूल, हल्दी वाला दूध आदि के रूप में भी इसका इस्तेमाल करते हैं हालांकि भले ही एंटीआक्सीडेंट गुणों से भरपूर हल्दी शरीर के लिए फायदेमंद है लेकिन जरूरत से ज्यादा सेवन नुकसान भी पहुंचाता है।

1. मसाला, दूध या हल्दी कैप्सूल, कैसा सेवन है फायदेमंद? एंटीऑक्सिडेंट हल्दी में कर्क्यूमिन नामक पावरफुल तत्व शामिल होता है जिसका अधिक सेवन शरीर के लिए हानिकारक भी हो सकता है। एक दिन में सिर्फ 500 से 1,000 मिलीग्राम कर्क्यूमिन की मात्रा उचित मानी जाती है। गांठ वाली ताजी हल्दी में 200 मिलीग्राम कर्क्यूमिन होता है हालांकि यह हल्दी की क्वालिटी पर निर्भर करता है।आप दिन भर में हल्दी

बहुत रूप में ग्रहण करते हैं, जिसमें इनकी मात्रा अलग–अलग हो सकती है।



मसाला हो या रसूदी, आप किसी भी रूप में हल्दी का सेवन कर सकते हैं लेकिन उचित मात्रा में। दिन में 500 मिलीग्राम मात्रा उचित मानी जाती है।

2. अन्य मसाले के साथ लें तो फायदा

कर्क्यूमिन की मात्रा अधिक होने पर हल्दी कई बार ठीक से पच नहीं पाती जिससे पेट संबंधी दिक्कत हो सकती है। इसका बेहतर ऑप्शन है कि आप इसे किसी मसाला हो या रसूदी, आप किसी भी रूप में हल्दी का सेवन कर सकते हैं लेकिन उचित मात्रा में। दिन में 500 मिलीग्राम मात्रा उचित मानी जाती है।
2. अन्य मसाले के साथ लें तो फायदा
कर्क्यूमिन की मात्रा अधिक होने पर हल्दी कई बार ठीक से पच नहीं पाती जिससे पेट संबंधी दिक्कत हो सकती है। इसका बेहतर ऑप्शन है कि आप इसे किसी

अन्य मसाले जैसे काली मिर्च का साथ लें तो फायदा मिलेगा। बाजार में इसी लिए ऐसे हल्दी कैप्सूल

4. हल्दी के नुकसान
हल्दी की जरूरत से ज्यादा सेवन करने से सेहत संबंधी कई तरह के नुकसान भी हो सकते हैं।
जांनें, क्या है इसके साइड इफ़ैक्ट।
– पेट खराब
हल्दी का जरूरत से ज्यादा और लगातार सेवन करने से पेट खराब रह सकता है। इसका पाचन क्रिया पर बुरा प्रभाव पड़ने लगता है। इसमें डायरिया, गैस और कब्ज की समस्या आम है।
– कम हो सकता है ब्लड शुगर का स्तर

जो लोग जरूरत से ज्यादा हल्दी का सेवन करते हैं उनमें ब्लड शुगर काफी कम हो जाती है। जिससे बहुत ज्यादा नुकसान हो सकता है।

– हो सकती है खून की कमी
जो लोग पहले ही एनीमिया की समस्या से जूझ रहे हैं तो हल्दी के सेवन से दूर रहें। इससे परेशानी ज्यादा बढ़ सकती है।
– दस्त की परेशानी
हल्दी की ज्यादा खुराक लेने से दस्त भी लग सकते हैं।

हरे प्याज में है कई बीमारियों का समाधान, जानें इसके 5 फायदे

सर्दी के मौसम में हरे पत्तेदार प्याज बहुत टेस्टी लगते है। इसे

विटामिन बी 2 , कॉपर, मैग्नीशियम, पोटैशियम, मैगनीज थाइमीन आदि



स्प्रिंग अनियन या ग्रीन अनियन भी कहा जाता है। हरे प्याज का इस्तेमाल चीन में प्राचीन समय में दवाइयों में किया जाता रहा है। इसमें कैलोरी कम और सल्फर की मात्रा अधिक होती है जो सेहत के लिए बहुत लाभकारी है। आइए जानें इसके फायदे।
हरे प्याज में मौजूद पोषक तत्व

इसमें विटामिन ए, सी, बी,

शौचालय निर्माण में छूटे हुए व्यक्तियों की फीडिंग में न बरते लापरवाही : डीएम

कानपुर देहात । कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह ने राष्ट्रीय वार्षिक ग्रामीण स्वच्छ सर्वेक्षण द्वितीय चरण की तैयारी तथा शौचालय निर्माण में छूटे हुए व्यक्तियों की फीडिंग के सम्बन्ध में समीक्षा की। समीक्षा में जिलाधिकारी ने सीडीओ, डीडीओ, पीडी, डीपीआरओ, खण्ड विकास अधिकारी, सभी सचिव, एडीओ पंचायत, डीसी जिला समन्वयक आदि को निर्देश दिये

प्रदेश के समस्त सांसदों

के आवास धेरेंगे चतुर्थश्रेणी कर्मी

लखनऊ । चतुर्थ श्रेणी भर्ती पर लगी रोक के विरोध के में उत्तर प्रदेश चतुर्थ श्रेणी राज्य कर्मचारी महासंघ ने निर्णय लिया है कि वो प्रदेश के समस्त सांसदों, राज्यसभा सदस्यों, विधायकों के आवासों का धोका करेगा। महासंघ 21 सूत्री मांगों की पूर्ति के लिये लम्बे समय से लड़ाई लड़ रहा है। सोमवार को महासंघ की बैठक में पदाधिकारियों ने बताया कि इन मांगों को लेकर उत्तर प्रदेश सरकार और भारत सरकार को ज्ञापन सौपा गया था और चतुर्थ श्रेणी की लगी भर्ती पर रोक हटाने के लिये अनुरोध किया गया था। इसके बावजूद आज तक कोई सुनवाई नहीं हुई। प्रदेश उपमहामंत्री सुरेश सिंह यादव ने कहा कि सरकार ने मितव्ययिता के नाम पर चतुर्थ श्रेणी की भर्ती रोकें जा रहा का निर्णय लेकर कर्मचारी और जनकार में आमने–सामने टकराव का संकट पैदा कर दिया है।

5. हल्दी के फायदे
– कैंसर से बचाव
हल्दी में मौजूद कर्क्यूमिन कैंसर से बचाव करने में सहायक है। कैंसर और ट्यूमर कोशिकाओं का विकास कम करने में यह बहुत मददगार है।

– गठिया में लाभकारी
इसके एंटी–इंफ्लेमेटरी गुण जोड़ों का दर्द और गठिया के लिए भी बहुत फायदेमंद है। हल्दी शरीर से फ्री रेडिकल्स को खत्म करके सूजन से राहत दिलाने का काम करती है।

– कोलेस्ट्रॉल कंट्रोल
खाने में हल्दी का सेवन करने से हाई कोलेस्ट्रॉल का स्तर कम हो सकता है। बढ़ा हुआ कोलेस्ट्रॉल लेवल दिल संबंधित कई तरह को रोगों का कारण बनता है।

– प्रतिरोधक क्षमता मजबूत
रोगों से बचाव करने के लिए शारीरिक प्रतिरोधक क्षमता का मजबूत होना बहुत जरूरी है। हल्दी में लाइपोपॉलीसकराइड नामक एक पदार्थ होता है, जो शरीर की प्रतिरक्षा प्रणाली को बढ़ाता करता है।

प्याज डीएनए को नुकसान पहुंचाने से बचाव करते हैं। इसके अलावा इसका विटामिन सी ब्लड प्रेशर कंट्रोल करने का काम करता है। यह दिल कोलेस्ट्रॉल कंट्रोल करके दिल की बीमारियों से बचाव करता है।

3. डायबिटीज कंट्रोल
जिन लोगों का मधुमेह की बीमारी है, उनके लिए हरे प्याज का सेवन करना बहुत फायदेमंद है। इसमें पर्याप्त मात्रा में सल्फर होता है जो इंसुलिन के स्तर को संतुलित बनाए रखता है।

4. कैंसर की रोकथाम
हरा प्याज शरीर में कैंसर सेल को बढ़ने से रोकता है। इसे खाने से आप कैंसर होने का खतरा बहुत कम हो जाता है।

5. हड्डियां मजबूत
विटामिन सी और के जैसे तत्वों से भरपूर हरा प्याज हड्डियों का क्रियाशीलता को बनाए रखने का काम भी करता है। इससे हड्डियों की मजबूती बनी रहती है।

शौचालय निर्माण में छूटे हुए व्यक्तियों की मध्येन्यायिता

कि जनपद की 84 ग्राम पंचायतों के सांघजनिक भवनों में शौचालयों की स्थिति व शौचालयों के व्यक्तियों द्वारा प्रयोग तथा ठोस, तरल आदि का भी अवलोकन किया जायेगा। जिलाधिकारी ने एडीओ पंचायत, सचिव, जिला समन्वयक को बैठक में अनुपस्थित पर स्पष्टीकरण तलब किया है। जिलाधिकारी ने बैठक में निर्देश दिये कि प्रत्येक चयनित ग्राम पंचायत में निगरानी समिति द्वारा स्वच्छता हेतु लोगों

लूट करने वाली गैंग के 04 अभियुक्त गिरफ्तार ट्रक, कार, असलहा बरामद

इटावा । मुखबिर की सूचना पर फ्रेण्डस कालोनी थाना पुलिस टीम, ऊसराराह पुलिस व इटावा क्राइम ब्रांच टीम ने मिलकर हाइवों पर लूटपाट करने वाले गिरोह के 04 लोगों को लूटे हुए धान से भरे ट्रक सहित पकड़ लिया गया। पुलिस ने अभियुक्तों के कब्जे से 02 ट्रक, डस्टर कार, अवैध असलहा आदि बरामद कर अभियुक्तों को गिरफ्तार कर मामला पंजीकृत कर जेल भेज दिया गया। हाइवों पर हो रही लूट की घटनाओं पर अकुंश लगाने के लिए वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक इटावा द्वारा जिले भर के सभी थानों पर टीमें गठित की गई हैं। जिससे गठित टीमों द्वारा अपराधों को रोक कर अपराधियों को पकड़े के निर्देश जारी किये गये। कल दिनांक 16.11.2018 को फ्रेण्डस कालोनी थाना प्रमारी अनिल कुमार अपने हमराहियों के साथ क्षेत्र के अर्न्तगत वाहनों की चेकिंग कर रहे थे। उसी दौरान उन्हें मुखबिर द्वारा सूचना मिली कि कुछ लोग फ्रेण्डस

कालोनी क्षेत्र के अर्न्तगत स्थित नई मण्डी परिसर में धान से भरा ट्रक लेकर खड़े है साथ ही ट्रक मे लदे धान को सस्ते दामों पर बेचने के लिए वहां घूम रहे है। सूचना मिलते ही फ्रेण्डस कालोनी थाना पुलिस टीम मौके पर पहुंची और पुलिस ने मुखबिर द्वारा बताये ट्रक को वहां खड़ा पाया। तभी सदिन्ध प्रतीत होने पर पुलिस टीम द्वारा ट्रक के पास पहुंचकर ट्रक के पास खड़े 03 व्यक्तियों से ट्रक के बारे में पूछताछ की। लेकिन पुलिस के पहुंचते ही तीनों बदमाश घबरा गये। पुलिस टीम द्वारा सख्ती से पूछताछ पर बदमाशों ने बताया कि उन्होंने यह ट्रक 15.11.2018 की रात्रि को अपने एक अन्य साथी के साथ मिलकर थाना ऐरवाकटरा क्षेत्र के हरचन्दा पुलिया के पास से लूटा था। बदमाशों ने बताया कि उनका साथी शिवम् धान को बेचने के लिए बिचौलिया से बात करने डस्टर कार से कहीं गया है। साथ ही अभियुक्तों ने बताया कि उन्होंने एक ट्रक दिनांक

सर्दियों में क्यों तेजी से बढ़ता है वजन, इन टिप्स से करें कंट्रोल

गर्मियों के मुकाबले सर्दियों में



वजन तेजी से बढ़ता है। अक्सर लोगों को लगता है कि सर्दी में वजन बढ़ने का कारण इस मौसम में खाए जाने वाला फूड्स है जो काफी हद तक सही भी है। दरअसल, सर्दियों में लोग ज्यादा खाते हैं और भोजन असानी से पच भी जाता है। इसके अलावा भी वजन बढ़ने के कई कारण भी हो सकते हैं। अगर आप भी सर्दी में अपने बढ़ते वजन को लेकर चिंता में रहते है तो इसके कारण जरूर जान लें।

डॉ. दिनेश शर्मा ने सिखों के लिए की घोषणा

आगरा । उपमुख्यमंत्री डॉ. दिनेश शर्मा ने सिखों के लिए आज गुरुद्वारा गुरु का ताल में बड़ी घोषणा की। डिप्टी सीएम ने दिल्ली की तरह उत्तर प्रदेश के कॉलेज में भी गुरुमुखी की शिक्षा को मान्यता देने की घोषणा की, तो सिखों में हर्ष की लहर दौड़ गई। उपमुख्यमंत्री आज एतहासिक गुरुद्वारा गुरु का ताल पर विधायक योगेन्द्र उपाध्याय के साथ पहुंचे। सबसे पहले गुरुद्वारा गुरु के ताल के मौजूदा मुखी संत बाबा प्रीतम सिंह जी ने गुरुद्वारे का इतिहास बताते हुए बताया कि यह स्थान हिन्द की चादर नोवें गुरु श्री गुरु तेग बहादुर साहिब जी की शहादत से जुड़ा है। जब गुरु जी हिन्दू धर्म की रक्षा की खातिर अपनी गिरफ्तारी दी, उस स्थान पर आज गुरुद्वारा मंजी साहिब है और जहां उन्हें 9 दिन तक नजर बंद रखा

कारण

दर कम हो जाती है, जिससे लोग मोटापे के शिकार होते हैं।
– मीठे का सेवन
सर्दियों में ज्यादा मीठा खाने का मन करता है, जिससे वेट गेन होता है।
– विंटर बेवरेज
इस मौसम में हॉट चॉ क ल े ट ् आइसक्रीम जैसी चीजें अधिक खाई जाती है जिससे वजन बढ़ता है।
वजन कंट्रोल करने के टिप्स
– ब्रेकफास्ट में अधिक से अधिक हाई प्रोटीन डाइट लें।
– हल्की–फुल्की एक्सरसाइज करते रहें।
– पोषक तत्वों वाले खाद्य पदार्थों का सेवन करें।
– एल्कोहल, कार्बोहाइड्रेट और हाई शुगर फूड्स से दूर रहें।
– हॉट या विंटर बेवरेज की जगह ग्रीन टी पीएं।
– डाइट
लोग इस मौसम में मसालेदार चीजों का अधिक खाते हैं, जिससे शरीर में हाई कैलोरी इकट्ठा होती है।
– मेटाबॉलिज्म का कम होना
सर्दियों में मेटाबॉलिज्म की

एक्सरसाइज न करना
ठंड होने के कारण लोग घर से निकलने से कतराते हैं, जिससे एक्सरसाइज नहीं हो पाती।

– ज्यादा सोना
सर्दियों में लोग ज्यादा सोते हैं, जिससे वजन बढ़ता है।

– डाइट
लोग इस मौसम में मसालेदार चीजों का अधिक खाते हैं, जिससे शरीर में हाई कैलोरी इकट्ठा होती है।
– मेटाबॉलिज्म का कम होना
सर्दियों में मेटाबॉलिज्म की

गया वह भोरा साहिब है। विगत वर्षों में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री द्वारा उत्तर प्रदेश धार्मिक स्थानों में स्वच्छता के लिए प्रथम पुरस्कार मिला। उपमुख्यमंत्री डॉ. दिनेश शर्मा ने बताया कि सिक्ख समाज से उन्हें आत्मबल मिलता है। जब वे महापौर का चुनाव हार रहे थे, तब गुरुद्वारे में सिर नवाजने से संतुष्टि मिली और पूरे चुनाव में वह जो सारोपा मिला उसे पूरे चुनाव में संभाल के रखा गुरबानी (पंजाबी) भाषा के सवाल पर उन्होंने कहा कि उन्होंने अभी ही सिद्धार्थ

लखनऊ । संघ कार्य के सूत्रार भाऊराव देवरस के जन्म दिवस के मौके पर सोमवार को महानगर स्थित भाऊराव देवरस अस्पताल में फल वितरण कार्यक्रम हुआ। सभी वाडों में मरीजों को फल वितरित किया गया। संघ के वरिष्ठ प्रचारक अव्वेश नारायण, अस्पताल के सीएमएस डॉ. आरपी सिंह, पूर्व विधायक विद्या सागर गुप्ता स्रेत्र प्र पुष अर्पित किए। पूर्व विधायक विद्या सागर गुप्ता ने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेई पण्डित दीन दयाल उपाध्याय और रज्जू भैया जैसे श्रेष्ठ कार्यकर्त्तओं को संगठन से जोड़कर तराशने का कार्य भाऊराव देवरस ने किया था। उन्होंने कहा कि भाऊराव देवरस हर व्यक्ति से संपर्क करते थे। वह सभी कार्यकर्त्तओं की चिंता करते थे। व्यक्ति को संगठन से जोड़े की उनमें अद्भुत कला थी।

संघ के प्रचारक अव्वेश नारायण ने कहा कि संघ सत्पाक डॉ. हेडगेवार ने भाऊराव को लखनऊ में संघ कार्य के लिए भेजा था। उन्होंने कहा कि भाऊराव ने लखनऊ विश्वविद्यालय से एक साथ बीकॉम व एलएलबी में प्रवेश लिया। दोनों विषयों में उन्हें स्वर्ण पदक प्राप्त हुआ। लखनऊ विश्वविद्यालय मेंउनके नाम सेभाऊराव देवरस द्वारा बना हुआ है। पत्रकार कुजन्दन ने कहा कि ने कहा कि भारतीय जीवन मूल्यों पर आधारित पत्रकारिता के वह पक्षधर थे। भाऊराव देवरस अस्पताल के चिकित्सा अधीक्षक व बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. मनीष शुक्ला, डॉ. कोमल शुक्ला, केजीएमयू दंत संकाय के चिकित्सा अधीक्षक डॉ. नीरज मिश्रा, धनवंतरि सेवा संस्थान के कोषाध्यक्ष ललित जोशी, डॉ. गिखर दास, डॉ. शिशिर संमैत अन्य स्टाफ मौजूद रहा।

अभियुक्त को गिरफ्तार कर लिया गया। लेकिन पुलिस मुठभेड़ में अभियुक्त शिवम् घायल हो गया। अतरु पुलिस टीम व बदमाश शिवम् के साथ हुई मुठभेड़ मेंथाना ऊसराराह में मु0असं0 221/18 धारा 307 नवदवि व मु0असं0 222/18 धारा 3/25 आर्बएक्ट के तहत मामला पंजीकृत किया गया। दर्ज किया

थाना फ्रेण्डस कालोनी पुलिस टीम द्वारा अभियुक्त विनय यादव पुत्र अज्ञाराम निवासी पुरवा महासुख नुरादगंज थाना अजीतमल जिला औरैया, मोहित यादव पुत्र ओमप्रकाश यादव निवासी ग्राम रुपपुर थाना अछल्दा जिला औरैया व आशीष यादव पुत्र महेश चन्द्र यादव निवासी नन्दपुर थाना अछल्दा जिला औरैया को गिरफतार किया। अतरु थाना ऊसराराह पुलिस टीम व इटावा क्राइम ब्रांच टीम ने मुठभेड़ में बदमाश शिवम् यादव पुत्र कैलाश कुमार यादव निवासी 28वीं वाहिनी पीएसी थाना फ्रेण्डस कालोनी जिला इटावा को गिरफतार किया गया।

मोरिंगा पाउडर से बूस्ट होगा स्टेनिमा, कैंसर से भी करेगा बचाव

मोरिंगा या सहजन की सब्जी मोरिंगा पाउडर में 42: तो आपने भी खाई होगी। पोषक प्रोटीन,125: कौलिशियम, 61: तत्वों से भरपूर होने के कारण इस मैग्नीशियम, 41: पोटेशियम, 71: सब्जी का सेवन सेहत के लिए आयरन, 310: विटामिन ए और 22:



फायदेमंद होता है लेकिन आज हम आपको इसकी पतियों से बनने वाले पाउडर के बारे में बताने जा रहे हैं। कार्बाईहाइड्रेट, प्रोटीन, कैल्शियम, पोटे़शियम, आयरन, मैग्नीशियम, विटामिन्स और बी–काम्लेक्स से भरपूर होने के कारण इस पाउडर को रोजाना लेने से कई हेल्थ प्रॉब्लम्स दूर रहती है। चलिए जानते हैं मोरिंगा पाउडर से आपको क्या–क्या फायदे मिलते हैं।

मोरिंगा पाउडर में मौजूद जरूरी तत्व

विटामिन सी होता है। इसके अलावा इसमें 46: एंटीऑक्सीडेंट और 36: एंटी–इंफ़्लामेट्री और 90: अन्य न्यूट्रिशन पाए जाते हैं, जिससे आप कैंसर जैसी गंभीर बीमारियों से बचे रहते हैं।

मोरिंगा पाउडर के फायदे

1. मजबूत इम्यून सिस्टम

मोरिंगा पाउडर का सेवन इम्यून सिस्टम को मजबूत करने के साथ–साथ मेटाबॉलिज्म को भी बूस्ट करता है। इससे आप मोटापे के साथ पेट, लीवर, ब्रेन और आंखों की समस्याओं से भी बचे रहते हैं।

विटामिन सी होता है। इसके अलावा इसमें 46: एंटीऑक्सीडेंट और 36: एंटी–इंफ़्लामेट्री और 90: अन्य न्यूट्रिशन पाए जाते हैं, जिससे आप कैंसर जैसी गंभीर बीमारियों से बचे रहते हैं।

दवा नही, सर्दियों में उंगलियों की सूजन दूर करेगी ये घरेलू चीजें

सर्दी का मौसम आते ही स्किन से संबंधित कई समस्याओं का सामना करना पड़ता हैं। वहीं इस मौसम में कुछ लोगों के हाथ–पैर की उंगलिया भी सूज जाती है। उंगलियां सूजने पर काफी दर्द होता है और कई बार इसके कारण स्किन भी उतरने लगती है। सूजी हुई उंगलियों के कारण काम में भी दिक्कत होती है इसलिए लोग इस समस्या से छुटकारा पाने के लिए दवाओं का सेवन करने लगते हैं लेकिन रसोई में रखी कुछ चीजें ही इसके लिए काफी हैं।

सर्दियों में क्यों सूज जाती है उंगलियां?

ठंड के प्रत्यक्ष संपर्क में आने से शरीर की कुछ नसें सिकुड जाती है। इसका सीधा असर ब्लड सर्कुलेशन पर पड़ता है, जिससे हाथों–पैरों की उंगलियों में सूजन आ जाती है। कई बार सूजन के

और कई बार उनमें दर्द भी होता है।

सर्दियों में उंगुलियों की सूजन दूर करने के उपाय

1. सरसों में होते हैं औषधीय

2. बूस्ट स्टेमिना

विटामिन और मिनरल्स से भरपूर होने के कारण इसका सेवन स्टेमिना को भी बूस्ट करता है। इतना ही नहीं, यह शरीर में ऊर्जा बढ़ाकर वजन घटाने में भी मदद करता है।

3. कैंसर से बचाव

इ स म ं एंटीऑक्सीडेंट और पॉलीफेनॉल नामक तत्व होता है, जोकि शरीर में कैंसर सेल्स को बढ़ने से रोकता है। अगर आप भी कैंसर से बचे रहना चाहते हैं तो रोजाना इसका सेवन करें।

4. डायबिटीज को करें कंट्रोल

डायबिटीज मरीजों के लिए इसका सेवन बहुत फायदेमंद हैं क्योंकि मोरिंगा कैप्सूल या इसके पाउडर से बनी चीजों का सेवन करने से ब्लड शुगर कंट्रोल में रहती है।

5. कोलेस्ट्रॉल को करें कम

इसका सेवन स्क् कोलेस्ट्रॉल लेवल को कंट्रोल करता है और शरीर में रक्त के थक्के बनने से रोकता है। इससे दिल की बीमारियां और हार्ट अटैक का खतरा काफी हद तक कम हो जाता है।

6. हाई ब्लड प्रेशर

गुण 4 चम्मच सरसों के तेल और

मोरिंगा पाउडर में मौजूद न सिर्फ ब्लड प्रेशर की समस्या को दूर करता है बल्कि इससे नींद भी अच्छी आती है। हाई ब्लड प्रेशर और अनिद्रा की समस्या को दूर करने के लिए सबसे बेहतरीन उपाय है।

7. बॉडी को करें डिटॉक्स स्वस्थ रहने के लिए शरीर को डिटॉक्स करना बहुत जरूरी है। ऐसे में इस पाउडर को पानी में मिलाकर पीने से शरीर के अंदर के मौजूद विषैले पदार्थ यूरिन के रास्ते बाहर निकल जाएंगे।

8. डिप्रेशन को रखें दूर मोरिंगा पाउडर डिप्रेशन और चिंता को दूर करने में भी मददगार होता है। इसे अपनी डाइट में शामिल करें और कुछ दिनों में ही आपको इसका असर दिखने लग जाएगा।

9. स्किन के लिए भी है फायदेमंद

मोरिंगा पाउडर का फेस पैक चेहरे पर लगाने से मुहांसे, दाग–धब्बे और पिंपल्स जैसी समस्याएं दूर हो जाती है। इसके अलावा इससे त्वचा को भरपूर पोषण भी मिलता है, जिससे चेहरे पर नेचुरल ग्लो आता है।

10. सर्दी खांसी को भी रखें दूर इस मौसम में सर्दी–खांसी, जुकाम, वायरल इंफेक्शन जैसी समस्याएं आम देखने को मिलती हैं। मगर इस पाउडर का सेवन

इन प्रॉब्लम को भी दूर करता है। सहजन की सब्जी खाने से भी मिलते हैं कई फायदे

–डायबिटीज का काल सहजन से बनी सब्जी खाने से शरीर में रक्त संचार बेहतर तरीके से होता है, जिससे ब्लड शुगर कंट्रोल में रहती है। इसके अलावा इस सब्जी का सेवन प्रतिरोधक क्षमता को भी बढ़ाता है। –विटामिन–सी से भरपूर संतरे के मुकाबले, सहजन की सब्जी में 7 गुणा ज्यादा विटामिन सी होता है। इससे आप सर्दी–खांसी के साथ बैक्टीरियल इंफेक्शन से भी बचे रहते हैं। इसके अलावा तेज जुकाम या नाक बंद होने पर सहजन को उबालकर उसकी भाप लेने से आराम मिलता है। –गर्भावस्था में फायदेमंद कैल्शियम, कैरोटीन फॉस्फोरस और विटामिन्स होने के कारण प्रैग्नेंसी में इसका सेवन बहुत फायदेमंद है। अगर आप इसकी सब्जी नहीं खाना चाहते तो आप इसका पानी भी उबालकर पी सकते हैं।

–हड्डियां को करें मजबूत कैल्शियम से भरपूर होने के कारण इसका सेवन हड्डियों को भी मजबूत बनाता है। इसके अलावा इसके नियमित सेवन से गठिया व जोड़ों के दर्द में काफी आराम मिलता है।

–हड्डियां को करें मजबूत कैल्शियम से भरपूर होने के कारण इसका सेवन हड्डियों को भी मजबूत बनाता है। इसके अलावा इसके नियमित सेवन से गठिया व जोड़ों के दर्द में काफी आराम मिलता है।

पर नींबू का रस लगाएं। इससे आपको राहत मिलेगी।

4. आलू से दूर करें सूजन आलू काटकर उसमें नमक मिलाएं और फिर इसे सूजी हुई उंगुलियों पर लगाएं। इससे आपको कुछ समय में ही असर दिखाई देगा लेकिन इस दौरान भोजन में नमक कम इस्तेमाल करें।

5. मटर का प्रयोग मटर को पानी में अच्छी तरह उबाल लें और फिर उससे हाथों–पैरों को धोएं। दिन में जब भी हाथ–पैर धोएं तो मटर के पानी का ही इस्तेमाल करें। इससे सूजन की समस्या दूर हो जाएगी।

6. हल्दी भी है रामबाण इलाज जैतून के तेल में 1/2 चम्मच हल्दी मिलाकर प्रभावित जगह पर लगाएं। इससे सूजन के साथ–साथ खुदती, दर्द और जलन से भी राहत मिलेगी।

लखीमपुर के बदमाशों ने सर्राफ से लूटे थे जेवर

लुटेरे का रिश्तेदार जेवर लेकर फरार, तलाश जारी

लखनऊ । लखीमपुर में छात्र नेता की हत्या करने वाले पंकज वर्मा ने मड़ियांव के नौबस्ता खुर्द में सर्राफ अनिल सोनी से लूट की वारदात की थी। पुलिस ने पंकज को उसके साथी संग गिरफ्तार कर लूटे गए कुछ जेवर व नकदी बरामद की है। एसएसपी कलानिधि नैथानी ने बताया कि 14 नवम्बर की रात दीप ज्वैल्स के मालिक अनिल सोनी से 70 ग्राम सोना व दो किलो चांदी लूटी गई थी। उन्होंने बताया कि जांच में लगी मड़ियांव पुलिस व एएसपी ट्रांसगोमती की टीम ने लगी थी। इस बीच सर्विलांस से पुलिस को लखीमपुर के बदमाशों

परीक्षा देने से वंचित रह गए दर्जनों परीक्षार्थी

आजमगढ़ शिक्षक पात्रता प्रवेश परीक्षा (टीईटी) की पहली पाली में कई दर्जन छात्र प्रमाण पत्र नहीं लाने की वजह से परीक्षा देने से वंचित रह गए। शिल्वी कालेज व निसवां इंटर कालेज में आक्रोशित परीक्षार्थियों ने प्रदर्शन भी किया लेकिन प्रशासन की सख्ती के आगे किसी की एक नहीं चली। अंतररु परीक्षा से तमाम परीक्षार्थी वंचित हो गए। टीईटी प्रवेश परीक्षा सुबह दस बजे से शुरू होनी थी। कुल 71 केंद्रों पर परीक्षा होनी थी। ऐसे में तमाम परीक्षार्थियों का रेला सभी परीक्षा केंद्रों पर पहुंच चुका था। परीक्षा केंद्र पर आधा घंटा पहले से ही प्रवेश दिया जा रहा था। शिल्वी नेशनल कालेज व निसवां इंटर कालेज को भी परीक्षा केंद्र बनाया गया था। प्रवेश के लिए बीएड, बीटीसी की

ने कुछ जेवर गोला गोकरननाथ निवासी प्रिन्स राजपूत को देने की बात कबूल की है। सीओ के अनुसार प्रिन्स की गिरफ्तारी के लिए टीमें लखीमपुर रवाना की गई है। उन्होंने बताया कि पंकज वर्मा ने वर्ष 2007 में गुरु गोविन्द सिंह डिग्री कॉलेज के छात्र नेता अभय प्रताप सिंह की हत्या की थी। जिसमें उसके खिलाफ रासुका की कार्रवाई हुई थी। वहीं, बृजेन्द्र द्विवेदी विकासनगर व इन्दिरानगर में हुई लूट की कई वारदातों में शामिल रहा है। बुधवार की रात अनिल सोनी दुकान बन्द कर चौक सर्राफा मार्केट गए थे। उन्होंने

नगर कीर्तन का भव्य आयोजन

लखनऊ । सतगुरु नानक पर गटया मिट्टी धुंघ जग चानण हुवा, कल तारण गुरु नानक आया... इन शबद कीर्तन की गूंज रविवार को नाका हिण्डोला स्थित गुरुद्वारे में सुनाई दी। साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज के 549 वें प्रकाश पर्व के अवसर पर श्री गुरु सिंह सभा की ओर से नगर कीर्तन का भव्य आयोजन किया गया। फूलों से सजी पालकी में गुरु साहिब जी के दर्शन पास के लिए भक्तों में उत्साह नजर आया। भव्य नगर कीर्तन की अगुवाई पंस्परागत वेशभूषा पहने पांच प्यारों ने की। ज्ञानी दरविंदर सिंह जी ने श्री गुरुग्रंथ साहिब जी को चांवर किया। अमीनाबाद से नाका तक पूरा रास्ता झालरों की रोशनी से डूबा नजर आया। भक्तों ने आतिशबाजी और फूलों से नगर कीर्तन में पालकी का स्वागत किया।

मेटाबॉलिक रेट घटाते हैं ये 5 फूड्स तभी बेकाबू होता है मोटापा

शरीर को सुचारु रूप से चलाने और तेजी से वजन कम करने के लिए मेटाबॉलिज्म रेट का ठीक होना बहुत जरूरी है। यह शरीर को एनर्जी देने व नए सेल्स बनाने में भी मदद करता है लेकिन 30 की उम्र में मेटाबॉलिज्म क ा



स्तर कम होने लगता है। अगर स्तर ज्यादा कम होने लगे तो मोटापा, थकावट, डायबीटीज, हाई बीपी की संभावना अधिक बढ़ जाती है। मेटाबॉलिज्म बढ़ाने के लिए आप बहुत—सी चीजों का सेवन करते होंगे लेकिन कुछ ऐसे फूड्स भी हैं, जो चयापचय को नुकसान पहुंचाते हैं या इसे धीमा करते हैं? अगर आप भी इन चीजों का सेवन करते हैं तो जरा संभल जाएं।

क्या है मेटाबॉलिज्म प्रक्रिया? यह वो प्रक्रिया है जिसके अंतर्गत शरीर खाए गए भोजन को उर्जा में बदलता है। शरीर को ऊर्जा की जरूरत आराम के समय होती है जिसे रेस्टिंग मेटाबॉलिक रेट कहा जाता है।

मेटाबॉलिज्म होगा सुस्त तो मोटापा होगा बेकाबू मेटाबॉलिज्म के घटने व बढ़ने से ही हमारा वजन कम और ज्यादा होता है। मेटाबॉलिक की धीमी गति ही वजन को तेजी से बढ़ाती है। सही खान–पान व एक्सरसाइज के जरिए मेटाबॉलिज्म के स्तर को बढ़ाया जा सकता है जिससे वजन अपने आप कंट्रोल में आएगा।

दरअसल, एक दिन में शरीर द्वारा ग्रहण की हुई कुल कैलोरी का लगभग 75 फीसदी शरीर द्वारा आर.एम.आर. क्रिया में खर्च किया जाता है। आर.एम.आर के लिए महिला को प्रतिदिन 1200 और पुरुष को 1300 कैलोरी की जरूरत पड़ती है। इसके अलावा 1400 से 1600 कै लो री शरीर की ब ा क ी गतिविधियों प र मेटाबॉलिज्म क ा

बजाए गुड़ या मिठे फलों का सेवन करें। फाइबर से भरपूर फल मेटाबॉलिज्म बढ़ाने के साथ–साथ आपको स्वस्थ भी रखते हैं।

4. डीप फ्राइड फूड ज्यादा तले और डीप फ्राइड चीजों का सेवन किसी भी प्रकार से आपकी हैल्थ के लिए बढ़िया नहीं है। यह मेटाबॉलिज्म को भी कम कर देता है। हफ्ते में सिर्फ एक बार इसका सेवन करें तो अच्छा है।

5. अल्कोहल शराब, सेहत के लिए कितनी हानिकारक है ये तो सब जानते हैं। मगर क्या आपको पता है

कि इसका सेवन मेटाबॉलिज्म को भी धीमा कर देता है, जिससे आप मोटापे के साथ–साथ कई गंभीर बीमारियों की चपेट में आ जाते हैं। मेटाबॉलिज्म बूस्ट करने के लिए क्या खाएं

1. मेटाबॉलिज्म बढ़ाने के लिए अपनी डाइट में प्रोटीन से भरपूर खाद्य पदार्थ जैसे दूध, पनीर और अन्य डेयरी उत्पादों, अंडे, चिकन, टर्की, मछली, समुद्री भोजन को शामिल करें।

2. फाइबर, विटामिन, खनिजों का भंडार पालक को एनर्जी बूस्टर भी माना जाता है। यह खून बढ़ाने के साथ मेटाबॉलिज्म रेट को हाई भी करता है।

3. संतरा, अंगूर, नींबू जैसे खट्टे फलों में श्विटामिन सीश की भरपूर मात्रा होती है। ये फैंट को बर्न करके मेटाबॉलिज्म को बढ़ाता है।

4. कोको यानी कॉफी के बीज का सेवन भी मेटाबॉलिज्म बूस्ट करने में मददगार है।

5. ग्रीन टी का सेवन भी मेटाबॉलिज्म रेट बढ़ाकर वजन कम करने में काफी सहायक होती है।

डॉ. निधीश को योग गौरव सम्मान

लखनऊ । योग एक जीवन दर्शन है जिसके बीज मूलरूप से वेदो में विद्यमान है जो उपनिषदों श्रीमदभगवतगीता, स्मृतियों, आगमों आदि से विकसित होते हुए आधुनिक विज्ञान में भी एक चिकित्सा पद्धति के रूप में स्थापित हो चुका है यह बातें गुरु कांगड़ी विवि हरिद्वार के डीन प्रो. ईश्वर भारद्वाज ने कही। रविवार को योगामृतम् सेवा संस्थान और अंतरराष्ट्रीय प्राकृतिक संगठन की ओर से प्रतिभा सम्मान एंव प्रथम प्राकृतिक चिकित्सा दिवस समारोह का आयोजन किया गया। गोमती नगर स्थित उर्दू अकादमी के सभागार में हुए इस आयोजन में मुख्य अतिथि के रूप में प्रो. राज कुमार सिंह मौजूद रहे। इसके

अलावा डॉ. सत्येंद्र कुमार, डॉ. राम किशोर, डॉ. अमरजीत यादव , डॉ. नंदलाल जिज्ञासु आदि मौजूद रहे। योग गौरव सम्मान योगामृतम् सेवा संस्थान की ओर से प्रतिवर्ष दिए जाना वाला योग गौरव सम्मान इस वर्ष पंतजलि विवि के प्राचार्य डॉ. निधीश कुमार यादव को दिया गया। इसके अलावा संस्थान की ओर से योग प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें कशीब पंडह प्रतिभागियों ने भाग लिया। योग विषय के यूजीसी नेट पाठ्यक्रम पर आघारित प्रतियोगिता दो चरणों लिखित व मौखिक चरणों में हुई। इसके बाद प्रथम द्वितीय के तृतीय स्थान पाने वाले प्रतिभागियों को नकद राशि व प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया।

उसरराहार /इटावा । थाना उसरराहार पुलिस टीम क्षेत्र के अर्न्तगत वाहनों की चेकिंग कर रही थी। उसी दौरा पुलिस ने क्षेत्र के अर्न्तगत सन्दिग्ध हालत में घूम रहे दो लोगों को देखा। पुलिस द्वारा संदेह पर दोनों व्यक्तियों को पकड़ लिया गया। तलाशी पर पुलिस ने दोनों व्यक्तियों के कब्जे में नशीला 240 ग्राम पाउडर बरामद कर उन्हें गिरफ्तार कर लिया। पूछताछ पर अफांपियों ने अपना नाम करन पुत्र रामदास निवासी कोकपुरा थाना फ्रेण्डस कालोनी इटावा व छोटे पुत्र महेन्द्र सिंह निवासी गिहार बरत्ती आगरा बताया। साथ ही अभियुक्तों ने बताया कि यह नशीले पदार्थ की तस्करी करने का कार्य काफी समय से करते आ रहे है।

